
SKUTECZNA 
OCHRONA 
RZEPAKU  
zaczyna się  
od monitoringu!

Prawidłowe monitorowanie szkodników to pierwszy i najważniejszy krok, 
który pozwala uniknąć strat plonu i ograniczyć liczbę zabiegów insekty-
cydowych. Tylko monitoring pozwala wykryć początek nalotu i zadziałać 
w momencie największej podatności szkodników.

Monitoring metodą żółtych naczyń

Wlej wodę z płynem do naczyń 
lub płynem zimowym 

(w razie przymrozków).

Żółte naczynia łapią pierwsze 
nalatujące chrząszcze.

Przygotowanie płynu Wychwytywanie chrząszczyUstawienie naczynia

Umieść naczynia ok. 20 m 
od brzegu pola, najlepiej przy 

nieużytkach lub drzewach.
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Czerpakowanie rzepaku – metoda uzupełniająca

•	Start od brzegu pola.
•	Ok. 20 m w głąb plantacji.
•	25 uderzeń czerpakiem.

•	Wysyp zawartość czerpaka.
•	Policz odłowione szkodniki.

•	Biała kartka ułatwia obserwację.

Liczba uderzeń i trasa Ocena wynikuJak wykonać czerpakowanie?

Zamaszyste ruchy czerpakiem 
omiatające wierzchołki roślin. 
Ruch w kształcie „U” lub „8”.
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Pamiętaj, monitoring to mniej strat, większa  
skuteczność i wyższy plon.

Postaw na sprawdzone insektycydy!

INAZUMA 130 WG – 
bezpieczny start 

sezonu.

Działa już od 5°C, 
błyskawicznie 

uderza w pierwszą 
falę szkodników.

MOSPILAN 20 SP – 
pewność i bezpie-
czeństwo zapylaczy. 

Skuteczny m.in. 
na chowacze, 
słodyszka i naloty 
mieszane w okresie 
kwitnienia.

Więcej o monitoringu, progach szkodli-
wości i zwalczaniu szkodników na 
katalogsumiagro.pl/monitoring-rzepaku

ZESKANUJ KOD!

Wiosenne naloty chowaczy ruszają, gdy temperatura powietrza osiąga 
10–12°C, a gleby 5–7°C. Nie daj się zaskoczyć! Kiedy monitoring wykaże 
zagrożenie, zabieg należy wykonać szybko, zanim samice złożą jaja.

Progi szkodliwości insektów rzepaku
Wczesna wiosna

CHOWACZ BRUKWIACZEK
10 chrząszczy w żółtym na-
czyniu w ciągu 3 dni lub 2–3 
chrząszcze na 25 roślinach

CHOWACZ CZTEROZĘBNY
20 chrząszczy w żółtym 
naczyniu w ciągu 3 dni lub 
6 chrząszczy na 25 roślinach

SŁODYSZEK RZEPAKOWY

BBCH 50–52:
1–2 chrząszcze na roślinie

BBCH 55–59:
3–5 chrząszczy na roślinie

CHOWACZ PODOBNIK
1 chrząszcz na 1 roślinie

PRYSZCZAREK KAPUSTNIK
1 muchówka na 3–4 rośliny

Faza pąkowania Kwitnienie  
i zawiązywanie łuszczyn

Ze środków ochrony roślin należy korzystać z zachowaniem bezpieczeństwa. Przed każdym użyciem przeczytaj informacje zamieszczone w etykiecie i informacje dotyczące 
produktu. Zwróć uwagę na zwroty wskazujące rodzaj zagrożenia oraz przestrzegaj środków bezpieczeństwa zamieszczonych w etykiecie.

Razem środki te tworzą technologię, 
która:
•	 działa od pierwszych ciepłych dni  

aż po opadanie płatków,

•	 zabezpiecza łan przed wszystkimi 
kluczowymi szkodnikami wiosny,

•	 minimalizuje ryzyko niepowodzenia 
zabiegów,

•	 łączy szybkość, skuteczność  
i bezpieczeństwo ekologiczne,

•	 wspiera wykorzystanie pełnego  
potencjału plonowania.


